

**Informacija o razlozima neispunjavanja obaveze iz Programa rada Vlade za
2015.godinu - Program povećanja stepena finalizacije proizvodnje u privrednim
društvima za period 2015-2020. godine**

Programom rada Vlade Crne Gore za 2015. godinu, 2. Tematski dio, B) Ekonomska politika i finansijski sistem, II kvartal, tačka 80, utvrđena je obaveza realizacije Programa povećanja stepena finalizacije proizvodnje u privrednim društvima za period 2015-2020. godine. Naime, prilikom definisanja Akcionog plana za sprovođenje Strategije razvoja prerađivačke industrije Crne Gore 2014-2018, kao jedna od aktivnosti, u skladu sa ciljevima pomenute strategije, prepoznata je potreba za realizacijom programa kojim će se obezbijediti povećanje stepena finalizacije i doprinijeti povećanju dodate vrijednosti u proizvodnji i konkurentnosti crnogorskih proizvođača.

U prethodnom periodu razmatrane su mogućnosti i model primjene pomenutog Programa koji bi bio strukturiran kao fazni uključujući različite vidove podrške u cilju njegove što efektivnije realizacije. U tom kontekstu je razmatrana mogućnost njegove realizacije u saradnji sa Investiciono-razvojnim fondom. Kako Fond već sprovodi kreditne linije koje nude veoma povoljne uslove za modernizaciju proizvodnje i izgradnju novih proizvođačkih kapaciteta (metaloprerađivačka, drvoprerađivačka), procijenjeno je opravdanim da se sagledaju mogućnosti realizacije Programa uz podršku subvencioniranja dijela kamate od strane Ministarstva ekonomije. Međutim, naknadna analiza je pokazala da interesovanje za kreditnom podrškom u oblasti proizvodnje, sa posebnim akcentom na oblasti metalne i drvne industrije, trenutno nije na očekivanom nivou, pa se u tom kontekstu sa aspekta realno očekivanih rezultata postavilo pitanje opravdanosti sprovođenja podrške putem ovog modela.

Dalje, u cilju povećanja konkurentnosti domaće ekonomije, Ministarstvo ekonomije već realizuje Program povećanja regionalne i lokalne konkurentnosti kroz usaglašavanje sa zahtjevima međunarodnih standarda poslovanja za period 2014-2016 godine, sa ciljem podrške povećanju kvaliteta proizvodnje. Efekti realizacije Programa iz 2014.godine ukazuju da je u poređenju sa brojem dostavljenih, u tom periodu odobreno oko 60% aplikacija, u skladu sa opredijeljenim sredstvima. Takođe prema podacima iz aktuelnog poziva u 2015. godini, 90% dostavljenih aplikacija je ispunilo uslove Programa i cjelokupna suma raspoloživih sredstava iz Javnog poziva će biti u potpunosti iskorištena za realizaciju, što dodatno ukazuje na izraženo povećanje interesovanja privrede za potrebom usaglašavanja sa zahtjevima međunarodnih standarda poslovanja u cilju povećanja njihove konkurentnosti.

Dodatno, od strane Ministarstva ekonomije je u međuvremenu pokrenut i Program državne pomoći malim i srednjim preduzećima u prerađivačkoj industriji za 2015.g. (Vaučerske šeme za inovativna mala i srednja preduzeća u prerađivačkoj industriji- pilot projekat) u cilju poboljšanja inovativne sposobnosti malih i srednjih preduzeća u prerađivačkoj industriji kroz podsticanje korišćenja konsultantskih usluga za unaprjeđenje inovativnosti i konkurentnosti. Program predviđa finansijsku šemu podrške malim i srednjim preduzećima u prerađivačkoj industriji na principu sufinansiranja dijela troškova angažovanja eksternih konsultanata (konsultantskih firmi, naučnoistraživačkih ustanova, naučno-tehnoloških parkova, centara izvrsnosti, inovaciono-preduzetničkih centara i poslovnih inkubatora), za realizaciju inovativne aktivnosti preduzeća i to inovacije proizvoda, inovacije poslovnog procesa, inovacije u organizaciji i inovacije u marketingu.

Imajući u vidu realizaciju i efekte Programa povećanja regionalne i lokalne konkurentnosti kroz usaglašavanje sa zahtjevima međunarodnih standarda poslovanja za period 2014-2016 godine a takođe i činjenicu da se realizuje Program državne pomoći malim i srednjim preduzećima u prerađivačkoj industriji za 2015.g (Javni poziv je u toku), a pri tome svakako uzimajući u obzir i limitirana budžetska sredstva za realizaciju, mišljenja smo da navedeni programi u ovoj fazi predstavljaju dovoljne elemente za podsticaj privrednih društava u pogledu podrške povećanju stepena finalizacije proizvodnje i konkurentnosti.

Takođe, imajući u vidu da je u završnoj fazi izrada Industrijske politike Crne Gore do kraja 2020. godine, u pratećem Akcionom planu za implementaciju ove politike, predviđeno je definisanje i sprovođenje Programa podrške privrednim društvima za povećanje stepena finalizacije proizvodnje (pojedinačno ili u klasterima). U tom kontekstu smatramo u potpunosti opravdanim da izrada i puna implementacija Programa povećanja stepena finalizacije proizvodnje u privrednim društvima bude utvrđena okvirnim višegodišnjim Akcionim planom za sprovođenje Industrijske politike Crne Gore do kraja 2020. godine.

Imajući u vidu prethodno navedeno, predlažemo za usvajanje sljedeći

Z a k l j u č a k

1. Vlada Crne Gore je, na sjednici od _____ 2015. godine, razmotrila i usvojila Informaciju o razlozima neispunjavanja obaveze iz Programa rada Vlade za 2015.godinu - Program povećanja stepena finalizacije proizvodnje u privrednim društvima za period 2015-2020. godine.